
Οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις (MµE) είναι αυτές που στηρίζουν πραγµατικά την 
οικονοµία µας και την κάθε τοπική κοινωνία, δηµιουργώντας θέσεις εργασίας 
και προστιθέµενη αξία.
Παρ’ όλα αυτά, στη χώρα µας αντιµετωπίζονται διαχρονικά ως παρίας, καθώς 
οι εκάστοτε κυβερνήσεις ταυτίζονται µε την εγχώρια παρασιτική και κρατι-
κοδίαιτη ολιγαρχία, η οποία αντιµετωπίζει εχθρικά τις ΜµΕ. Τόσο εχθρικά, 
που θέλει να τις βγάλει από τη µέση και να συγκεντροποιήσει πλήρως τις 
αγορές υπό τον έλεγχό της!
Το πρώτο βήµα ήταν τα µνηµόνια, αυτά που όλο τελειώνουν κι όλο εδώ είναι! 
Η δυσβάσταχτη φορολογία, όπως το τέλος επιτηδεύµατος και η προπλη-
ρωµή φόρου, ο αθέµιτος ανταγωνισµός από τους µεγάλους και η κατα-
βαράθρωση της αγοραστικής δύναµης των πολιτών οδήγησαν σε χιλιά-
δες λουκέτα. 
Το δεύτερο βήµα είναι το Ταµείο Ανάκαµψης, το οποίο επιφυλάσσεται µόνο 
για τους µεγάλους. Για να επιλεγεί µια επιχείρηση προς δανειοδότηση µε τους 
ευνοϊκούς όρους του Ταµείου Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), πρέπει να 
κρίνουν οι τράπεζες ότι έχει πιστοληπτική ικανότητα. Στη χώρα µας από το 
σύνολο των 700 χιλ. επιχειρήσεων κάθε µεγέθους, µόνο οι 30 χιλ. κρίνονται 
πιστοληπτικά ικανές, αφήνοντας έτσι το σύνολο σχεδόν των µικροµεσαί-
ων επιχειρήσεων εκτός χρηµατοδότησης! 
Οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις πρέπει να στηριχθούν!

Ενάντια στη συρρίκνωση
των µικροµεσαίων 
επιχειρήσεων

Το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία για τη Ρήξη προτάσσει άµεσα:
.  Κατάργηση της προκαταβολής φόρου και του τέλους επιτηδεύµατος.
.  Άµεση θεσµοθέτηση ειδικού ακατάσχετου επαγγελµατικού λογαριασµού.
.  Προστασία των ΜµΕ µε σχεδιασµό νέας ρύθµισης των 120-240 δόσεων 

για τα χρέη προς το ∆ηµόσιο µε αφαίρεση των προσαυξήσεων και των 
πανωτοκίων, για όλους τους οφειλέτες και όχι µόνο όσους έχασαν κάποια 
προηγούµενη ρύθµιση.

.  ∆ιαγραφή όλων των ασφαλιστικών εισφορών που δηµιουργήθηκαν κατά 
το διάστηµα που οι επιχειρήσεις παρέµειναν κλειστές. Να µην χαθούν τα 
αντίστοιχα συνταξιοδοτικά δικαιώµατα.

.  Ένταξη των ιδιωτικών χρεών των ΜµΕ στο πρόγραµµα «Οδυσσέας» µε 
γενναίο κούρεµα και προστασία της επαγγελµατικής στέγης και της πρώτης 
κατοικίας.

.  Πρόβλεψη για τη συµµετοχή των µικρών επιχειρήσεων στα προγράµµα-
τα του Ταµείου Ανάπτυξης, του ΕΣΠΑ, στον Αναπτυξιακό Νόµο και σε νέα 
προγράµµατα ρευστότητας.

.  Άµεση µείωση των τιµολογίων των εταιρειών παροχής ενέργειας καθώς 
και γενναίες ρυθµίσεις αφού ήδη το κόστος θεωρείται δυσβάσταχτο.

.  ∆ραστική µείωση των τοκογλυφικών τραπεζικών προµηθειών και µείωση 
των δηµοτικών τελών.

.  Άµεση θεσµοθέτηση αφορολόγητου ορίου για όλους τους µικροµεσαίους 
επιχειρηµατίες, όπως ισχύει και στους υπόλοιπους Έλληνες πολίτες.

. Θεσµοθέτηση της Κυριακάτικης αργίας, αυστηρά τα καταστήµατα ανοιχτά 
τρεις Κυριακές τον χρόνο.

.  Μετατροπή του µέτρου της επιστρεπτέας προκαταβολής σε µη επιστρεπτέα.
Σήµερα απαιτείται ρήξη µε τα ολιγαρχικά συµφέροντα και τις πολιτι-
κές που καταστρέφουν τον κλάδο των µικροµεσαίων.
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